

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 14 (7479) ◆ Среда, 24 января 1973 года ◆ Год издания 56-й ◆ Цена 2 коп.



Фото М. Бабенко.

## Пленум ВЦСПС

Москва (ТАСС). 23 января продолжал работу Пленум Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов, на котором с докладом выступил член Политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС А. Н. Шелепин.

Участники Пленума обсуждают вопрос о работе профсоюзов по выполнению решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, задач, изложенных в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик» и организации социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год.

## Товары — народу

◆ Двадцать миллионов изделий в год будет выпускать цех бытовой химии, принятый в эксплуатацию на Донецком химическом комбинате. В номенклатуре нового производства — препараты для полировки мебели, чистки замши и велюра, посуды и фарфора.

◆ Производство кримпленового полотна — нового модного и практичного материала — освоено на львовской трикотажной фирме «Проминь». Здесь же по рисункам местных художников и модельеров из кримплен шьют нарядную женскую одежду.

◆ В Карагане вступила в строй новая мебельная фабрика. В двух ее корпусах установлено современное отечественное оборудование.

## В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ, ОБЛСОВПРОФЕ, ОБКОМЕ ВЛКСМ ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Труженики сельского хозяйства области, как и все советские люди, с большим одобрением встретили постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году». Это находит свое отражение в высоких обязательствах, принимаемых земледельцами.

Так, труженики сел Турковского района решили в 1973 году получить с каждого гектара по 24 центнера зерна, 150 центнеров сахарной свеклы, 14 центнеров подсолнечника. Решено продать государству 71,6 тысячи тонн зерна — на 15,9 тысячи тонн больше, чем предусмотрено народнохозяйственным планом. Разработаны меры по значительному укреплению кормовой базы животноводства.

Высокие обязательства по увеличению производства и заготовок сельскохозяйственных культур приняли хозяйства Марковского района, колхозы «Красное знамя» Аркадакского района, «Рассвет» — Ртищевского, «Комсомолец» Краснопартизанского района, совхозы «Степной», «Перевесенский» и многие другие хозяйства.

Бюро обкома КПСС, облисполком, облсовпроф и бюро обкома ВЛКСМ в совместном постановлении приняли к руководству и исполнению постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования земледельцев.

Доводится до сведения, что для награждения победителей в соревновании для Саратовской области Советом Министров РСФСР учреждено 200 денежных премий. Для коллективов отделений совхозов: пять первых премий по 1000 рублей каждая, десять вторых — по 700 рублей, пятнадцать третьих — по 500 рублей. Для коллективов тракторно-полеводческих и комплексных бригад колхозов и совхозов: пятнадцать первых премий по 1000 рублей, тридцать вторых — по 700 рублей, пятьдесят третьих премий — по 500 рублей. Для коллективов бригад по производству кормов в колхозах и совхозах: пять первых премий по 1000 рублей, десять вторых — по 700 рублей, пятнадцать третьих премий — по 500 рублей. Для коллективов овощекртофелеводческих и садоводческих бригад колхозов и совхозов: три первых премии по 1000 рублей, пять вторых — по 700 рублей, семь третьих премий — по 500 рублей. Для коллективов звеньев колхозов и совхозов: четыре первых премии по 1000 рублей, семь вторых премий по 700 рублей, четырнадцать третьих — по 500 рублей.

Для премирования передовиков земледелия — победителей во Всесоюзном соревновании учреждено также 400 ценных подарков и 400 льготных путевок. Для продвижения передовикам земледелия — победителям во Всесоюзном соревновании 1973 года области выделено 400 автомобилей «Жигули» и «Москвич» и 460 мотоциклов с колясками.

Учреждено 108 Почетных грамот обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и денежные премии от 100 до 300 рублей каждая

для награждения коллективов отделений, бригад, звеньев, добившихся в области наилучших показателей в соревновании за выполнение планов и обязательств 1973 года по росту урожайности и производству культур, обеспечению животноводства кормами.

Для коллективов отделений совхозов установлено 18 Почетных грамот и денежных премий от 200 до 300 рублей каждая. Для коллективов тракторно-полеводческих и комплексных бригад колхозов и совхозов — 26 Почетных грамот и денежных премий от 150 до 200 рублей. Для коллективов бригад по производству кормов в колхозах и совхозах — 15 Почетных грамот и денежных премий от 150 до 200 рублей. Для коллективов овощекртофелеводческих и садоводческих бригад колхозов и совхозов — 11 Почетных грамот и денежных премий от 150 до 200 рублей. Для коллективов звеньев колхозов и совхозов — 38 Почетных грамот и денежных премий от 100 до 200 рублей. 40 лучших комсомольско-молодежных коллективов будут удостоены вымпелов обкома ВЛКСМ.

Горкомом, райкомом КПСС, горрайисполкомом, облсовпрофу и обкому ВЛКСМ, партийным организациям предложено обсудить постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году» в партийных организациях, на собраниях колхозников, рабочих совхозов, работников заготовительных органов,

хлебоприемных пунктов, перерабатывающих, промышленных и транспортных предприятий, а также предприятий сельского и водохозяйственного строительства, развернуть большую работу по разъяснению данного постановления.

Рекомендовано также определить для передовиков земледелия, добившихся в районе наилучших показателей в социалистическом соревновании, конкретные меры морального и материального поощрения, учредить доски почета, книги трудовой славы, красные вымпелы и другие формы морального поощрения.

Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций — широко развернуть массово-политическую работу, организовать социалистическое соревнование в каждом колхозе, совхозе, бригаде, звене, среди всех труженников села за получение в 1973 году высоких урожаев и валовых сборов продуктов земледелия на основе роста производительности труда, повышения культуры земледелия, химизации и мелнорации земель, лучшего использования техники, внедрения достижений науки и передового опыта, мобилизации всех резервов колхозного и совхозного производства. В ходе соревнования необходимо проводить взаимопроверки, подводить итоги, обеспечить гласность и сравнимость результатов.

Итоги соревнования будут подведены по окончании сельскохозяйственного года, завершении уборки урожая и заготовок.

## РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ

### Сообщает рабкоровский пост завода фосфорных удобрений

На площадке завода наступил новый этап. Третий решающий год пятилетки — ударный и для строителей фосфорного, давших слово обеспечить пуск первой очереди предприятия к 7 ноября.

С хорошими трудовыми показателями вступил в пусковой период завода коллектив нашего участка. Многие бригады добиваются успехов на важных объектах строительства. Эта похвала в первую очередь относится к прославленному труженнику, возглавляемому Н. Н. Фроловым, для которых каждый рабочий день является ударным.

Слава о добрых делах далеко идет. Вот и о бригаде Николая Никитовича знают теперь в братской Украине: коллектив Н. Н. Фролова вызвал на социалистическое соревнование бригаду монтажников И. А. Бакунца из треста «Криворожсталь». В открытом письме, опубликованном на днях в газете «Огни коммунизма», Никитович от имени своих товарищей твердо

заверил, что традиции работать старательно и с высоким качеством его коллектив не изменит.

Верны слову и члены бригады И. В. Токарева, работающие с опережением графика, выполняющие задания с завидной четкостью и мастерством.

Широкий размах получило на стройке социалистическое соревнование по ускорению темпов сооружения завода. В числе инициаторов этого движения — и бригада нашего участка Н. Н. Фролова.

В эти дни коллектив участка трудится с новым приливом сил. В обязательствах на первый квартал ясно определены задачи, намечены меры по их осуществлению.

В планах коллектива — напряженные и нелегкие задания. Предстоит уложить 316 кубометров монолитного бетона, смонтировать 638 кубометров сборного железобетона, произвести монтаж 57 тонн металлоконструкций, сделать 500 кубометров кирпичной кладки.

Конкретные задания намечены по устройству под-

готовки под полы из щебня, втрамбованного в грунт, устройству изоляции под полы из битумной мастики.

Коллектив дал слово выполнять все строительномонтажные работы согласно графика, ударным трудом в точно установленные сроки сдавать объекты субподрядным организациям.

Планируем закончить работы на таких важных объектах как склад масел, главная понизительная подстанция, установка упарки и кристаллизации сульфата аммония, гараж саноборочных машин, насосная оборотного снабжения. Причем, выполнить эти работы с хорошим качеством, бережно расходовать строительные материалы и электроэнергию.

На десять процентов повысим производительность труда. Добьемся этого за счет правильного использования рабочего времени, лучшей организации труда.

Важным резервом считаем обучение рабочих второй профессии, повышение их квалификации. Этими формами обучения охватим сразу шестьдесят человек.

Вызывая на социалистическое соревнование коллектив первого участка, наши труженики с уверенностью смотрят в будущее, полны желания добиться новых успехов. Резервы и силы для этого есть.

В. АВЕРИН,  
начальник участка № 3 первого  
строительного управления.



## Хроника партийной жизни

ТРЕТИЙ,  
РЕШАЮЩИЙ

Большими успехами балаковцев в хозяйственном и культурном строительстве был ознаменован минувший год — год празднования 50-летия образования Союза ССР. Используя накопленный опыт работы во всех сферах жизни и деятельности, труженики Балакова под руководством партийных организаций полны решимости умножить успехи в третьем, решающем году девятой пятилетки. Об этом говорил в своем докладе первый секретарь горкома КПСС А. В. Дегтев на семинаре секретарей первичных парторганизаций предприятий промышленности, строительства, транспорта и связи.

О планах работы отделов горкома партии на 1973 год рассказали в своих сообщениях зав. организационным отделом В. И.

Емельянов, зав. промышленно-транспортным отделом В. Н. Сескутов и зам. зав. отделом пропаганды и агитации Е. М. Богданов.

Партийные вожаки заслушали доклады о проведении выборов народных заседателей городского народного суда, о задачах парторганизаций по улучшению марксистско-ленинского образования и политической информации трудящихся на современном этапе.

На некоторых вопросах подготовки к обмену партийных документов остановился в своем выступлении второй секретарь горкома КПСС Н. П. Гаврилов.

ПОЛЕЗНЫЙ  
СЕМИНАР

Состоялся очередной семинар заместителей секретарей первич-

ных и цеховых партийных организаций по идеологической работе и внештатных инструкторов отдела пропаганды и агитации горкома КПСС.

С докладом «Идеологическую работу — на уровень задач коммунистического строительства в а» выступил зав. отделом пропаганды и агитации В. К. Ерошкин.

Участники семинара были ознакомлены с итогами выполнения юбилейных социалистических обязательств строительными организациями, предприятиями промышленности, транспорта, торговли, службы быта, а также с итогами первых месяцев учебы коммунистов и комсомольцев в системе марксистско-ленинского образования.

С докладом «О задачах партийных организаций по совершенствованию политической информации трудящихся» выступил инструктор ГК КПСС В. И. Ведяшкин.

До сведения участников семинара были доведены также итоги подписки на газеты и журналы на 1973 год.

По всем показателям работы занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании клейщика сидений цеха № 10 завода резиновых технических изделий Зинаида Рязанова. Первые дни нового года она ознаменовала новыми успехами, перевыполняя сменные нормы выработки.

Фото М. Бабенко.



## ХОРОШИЕ ИТОГИ, БОЛЬШИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

## Пресс-конференция в горкоме КПСС

В горкоме КПСС состоялась пресс-конференция, на которую были приглашены журналисты объединенной, многотиражной газет, радиовещания, внештатные корреспонденты газеты «Огни коммунизма». С сообщением об итогах работы за 1972 год и задачах на 1973 год выступил первый секретарь горкома КПСС тов. А. В. Дегтев.

—Трудящиеся города хорошо закончили год, сказал он. — Промышленные предприятия работали устойчиво. Реализация продукции по сравнению с 1971 годом возросла на 13 процентов, а валовое производство на 10 процентов.

Главным направлением в развитии города было создание новых промышленных комплексов и их освоение. Строительные организации выполнили задания с некоторым превышением. Только дорожно-строительное управление № 4 не выполнило план. Сейчас принимаются меры по оказанию помощи этой организации.

В 1972 году слано 140 тысяч квадратных метров полезной площади. Таким образом, выполнено постановление V городской партийной конференции.

Следует отметить инициативу руководства комбината химического волокна, создавшего свою строительную организацию, которая ведет высокими темпами строительство жилья для химиков.

Предприятия торговли перевыполнили план товарооборота. Выполнение составило 89995 тысяч рублей при плане 89215 тысяч рублей. Не выполнил план трест общественного питания.

Не справилась со своими задачами служба быта. Хотя фабрика индивидуального пошива одежды стала устойчиво выполнять план.

Если говорить в целом о работе трудящихся города в юбилейном году, то можно оценить ее положительно. Поэтому обком КПСС, облсполком и облсовпроф приняли решение занести город Балаково на областную Доску почета.

Третий год пятилетки будет для нас еще более напряженным. Нам предстоит строительство и освоение новых промышленных комплексов, дальнейшее развитие города, местной промышленности.

Реализация промышленной продукции должна увеличиться на 11,4 процента, в первую очередь за счет завода резиновых

технических изделий и комбината химического волокна. Вырастет производство дизелей на заводе имени Дзержинского. Строители взяли обязательство сдать в эксплуатацию производство серной кислоты на заводе фосфорных удобрений к 7 ноября 1973 года. Сейчас изучается вопрос, разрабатываются меры для досрочного ввода, в октябре 1974 года, в эксплуатацию производства двойного суперфосфата.

Задачи очень серьезные, но сомнений в их выполнении нет. Строители полны решимости реализовать обязательства. С созданием широкого фронта работ и горожане должны оказать им значительную помощь.

В 1973 году должно быть завершено строительство Саратовского оросительного канала, двух насосных станций на Приволжской оросительной системе. Сейчас на строительной системе работают бригады Н. Деркача и А. Землянского. Принято обязательство пропустить воду через насосные станции к 15 мая 1973 года.

Продолжается строительство завода РТИ, комбината химического волокна. Химики должны получить в 1973 году вискозный шелк и полипропилен.

В городе не будут снижены темпы строительства жилья и объектов культурно-бытового назначения. Будет построен холодильник на 300 тонн, птицеубойный цех на мясокомбинате, картофелехранилище, расширен молокозавод.

Наращивает темпы работ коллектив треста «Балаковострой», укрепляется материально-техническая база предприятия.

Много предстоит сделать строителям дорог. В 1973 году завершится строительство дорог на правый берег Волги и на Духовницкое, будет строиться дорога на аэропорт, в сторону города Маркса.

Особое внимание уделяется проблеме снабжения водой населения города. Есть все основания говорить, что в результате принятых мер в первом квартале 1973 года эта проблема будет решена.

Перед трудящимися города поставлены серьезные задачи в решающем году пятилетки. На-

до мобилизовать все резервы, чтобы добиться их выполнения.

В этом плане предстоит много сделать работникам печати и радио. Надо широко рассказывать трудящимся о задачах и ходе их выполнения, освещать социалистическое соревнование, показывать работу по внедрению технического прогресса, по повышению производительности труда и качества продукции. Нужно остро критиковать недостатки в работе предприятий, строительных организаций, учреждений, добиваясь их устранения.

После сообщения тов. Дегтев ответил на вопросы участников пресс-конференции.

М. П. БАБЕНКО («Огни коммунизма»): Какая помощь будет оказана селу?

— У нас разработаны и утверждены мероприятия по оказанию помощи селу. Основные направления — механизация и автоматизация производства, участие в сельскохозяйственных работах, создание таких условий жизни на селе, чтобы они не отличались от городских.

Завод запчастей уже изготовил 367 напольных транспортеров для ферм и даст в 1973 году еще 300. Будет построено 66 жилых домов на селе, школа, магазины.

На Быковоотрогском отделении совхоза «Волгарь» строятся жилые дома по современному проекту, со всеми удобствами.

С. С. РЕЗНИК (Радиовещание): Когда Саратовгэсстрой будет переходить на пятидневную рабочую неделю?

— Чтобы перейти на пятидневку надо осуществить комплекс мероприятий, не допустить уменьшения выполнения объемов работ. Сейчас разрабатываются меры управления «Саратовгэсстрой» для перехода на непрерывную пятидневную рабочую неделю. Для этого требуется увеличение количества механизмов, строителей, дальнейшее улучшение организации труда, укрепление трудовой дисциплины.

Я. Ф. ФИЛАТОВА (Радиовещание): Как будет развиваться железнодорожный транспорт?

— Известно, что строительство дороги на правый берег практически закончено. Предстоит укрепление откосов железнодорожного полотна. Новую дорогу в первую очередь будут осваивать грузовые поезда. Планируется

пуск электрички от станции Линево до завода фосфорных удобрений.

И. Д. ТАРАН («Коммунист»): Как развивается соревнование с городом Энгельсом? Будет ли переход через железнодорожную линию из поселка Энергояртона в первый микрорайон?

— Регулярно подводятся итоги социальное соревнование двух городов. Происходят встречи делегаций по обмену опытом. Я считаю, что эту работу нужно вести более интенсивно, особенно по обмену опытом.

Переход через линию железной дороги не запланирован. Есть автодорога, которая идет вдоль шлюзов. Решается вопрос о маршруте автобуса: «Энергояртона — первый микрорайон». Все учащиеся будут доставляться в 5-ю школу на автобусах.

А. Р. АШИМОВ («Огни коммунизма»): Как внедряются сетевые графики на строительстве?

Что делается по планам социального развития предприятий? Как будет развиваться производство овощей и прудовое хозяйство?

— Вопросы управления производством имеют огромное значение. На комбинате химического волокна, заводах резиновых технических изделий и фосфорных удобрений будут созданы вычислительные центры, автоматизированные системы управления. Внедрение сетевых графиков представляет определенные трудности. Намечается применить сетевой график на строительстве завода фосфорных удобрений.

Планы социального развития предприятий далеко не совершенны. Горком КПСС решил привлечь к их составлению ученых Саратовского политехнического института и его общетехнического факультета.

В районе ТЭЦ-4 будет строиться крупное тепличное хозяйство. Решен вопрос приобретения оборудования для него. В совхозе «Волгарь» расширяются площади под овощи.

Вопрос о строительстве водоемов для разведения рыбы решается.

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ («Огни коммунизма»): Когда будет построен телевизионный ретранслятор?

— Проектные работы в стадии завершения. В 1973 году Саратовгэсстрой начнет строительст-

во здания. В конце 1974 необходимо ретранслятор сдать в эксплуатацию и балаковцы смогут смотреть различные программы, в том числе цветную.

Ю. И. ЗУБОВ («Строитель коммунизма»): Какими основными задачами Саратовгэсстрой по благоустройству?

— В 1973 году решено закончить благоустройство берега канала по улице Титова, закончить посадку парка в районе Дворца культуры химиков. Должна быть реконструирована улица Ленина в районе строящегося девятиэтажного дома.

А. И. ЛУШНИКОВ («Огни коммунизма»): Сейчас некоторые руководители хозяйств жалуются, что не могут сдать скот на мясокомбинат. Почему?

— При правильном планировании сдачи скота из Балаковского, Духовницкого и других районов предприятие обеспечивает его прием.

Сейчас предпринимаются меры для расширения колбасного цеха. Заканчивается строительство птицеубойного цеха, цеха полуфабрикатов.

Л. И. СПАССКОВА («Огни коммунизма»): Что предпринимается для дальнейшего расширения троллейбусного сообщения?

— После завершения реконструкции улицы Ленина намечается продлить троллейбусную линию до улицы Факед социализма.

## Лучший по профессии

Борис Егорович Минеев работает в опытно-технологическом цехе со дня его организации. Много хорошего можно сказать про этого специалиста. Он в совершенстве овладел многими профессиями. Его увидишь за обработкой деталей на расточном и координатном станках, на фрезерном, токарном, шлифовальном. Выполнение самых ответственных и важных заказов поручается Борису Егоровичу, и сдает их он только с первого предъявления.

За успехи в труде Б. Е. Минееву присвоено звание «Лучший по профессии Министерства». Много времени и сил отдает он и общественной работе, воспитанию молодежи. Именно про таких говорят: «Трудом красив и славен человек».

В. БОЛЬШЕБРАТСКИЙ, начальник цехового завода имени Дзержинского.



В РАЙКОМЕ КПСС

# Устранить недостатки в организации соревнования

Бюро районного комитета партии рассмотрело вопрос о работе партийной организации совхоза «Волгарь» по выполнению постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продукции животноводства в зимний период 1972 — 1973 гг.».

В принятом решении отмечается, что партийная организация хозяйства на основе известного постановления партии и правительства одной из первых в районе разработала конкретные условия социалистического соревнования, которые были опубликованы на страницах объединенной газеты «Огни коммуниз-

ма». В ходе обсуждения важного документа животноводы были намечены конкретные пути выполнения принятых на третий год девятой пятилетки обязательств.

В минувшем году было организовано действенное социалистическое соревнование между коллективами отделений, его итоги подвели специально созданные комиссии. Это способствовало тому, что животноводы хозяйства завершили 1972 год с хорошими производственными показателями по отдельным видам продукции.

Однако бюро райкома КПСС отметило, что деятельность парткома и профсоюзной организации совхоза в деле широкой организации социалистического соревнования не в полной мере отвечает тре-

бованиям постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

В этой важной работе общественные организации не дошли до каждой доярки, свиноводки, птичницы, скотника. Многие из них личными обязательствами не имеют, соревнование между ними не организовано. Экономическая учеба животноводов в совхозе оставляет желать много лучшего.

Состояние массово-политической работы на фермах бюро райкома КПСС признано неудовлетворительным. Здесь редко проводятся лекции, беседы, политинформации. В ряде мест отсутствует наглядная агитация, не оборудованы красные уголки.

Не на должном уровне культурно-бытовое

обслуживание, торговля.

Следствием упомянутых недостатков является большая текучесть кадров.

В принятом решении бюро райкома КПСС потребовало от секретаря парткома (тов. Гусева В. И.), дирекции (тов. Шелехова К. А.), рабочего комитета (председатель тов. Кучкина Ю. П.) в кратчайший срок устранить отмеченные недостатки.

Необходимо добиваться обязательного выполнения всех пунктов разработанных условий социалистического соревнования. С этой целью важно повысить ответственность руководителей и специалистов всех звеньев, улучшить массово-политическую и организаторскую работу с животноводами.

Бюро райкома КПСС объявило также руководство райпотребсоюза, отдела культуры и дирекции киносети усилить контроль за культурно-бытовым обслуживанием тружеников совхоза «Волгарь».

Медки советуют, рассказывают

## Могучее средство в борьбе за здоровье

«Большому сделали переливание крови...». Привычно звучат в наши дни эти слова. Но часто ли мы задумываемся над тем, какой сложный процесс они означают? Процесс, в основе которого — не заменимая ничем кровь человека.

...Идет операция на сердце. Для нее необходимо 5—6 литров донорской крови. Следовательно, для оперируемого потребуется десять — двадцать доноров. И не доноров вообще, а людей с определенной группой крови, совместимой с кровью больного. И это только для одной операции! ...Человек получит тяжелое отравление. Спасти его может только обменное переливание крови. Для этого необходимо до пятидцати литров целебной жидкости.

...В московскую клинику была доставлена роженица, 24-летняя женщина. Во время родов у нее открылось сильнейшее кровотечение. Никакие лекарства не могли его остановить. Переливание крови тоже не давало нужного эффекта. И только после введения фибриногена кровотечение было остановлено, и опасность, угрожавшая жизни женщины, миновала.

Фибриноген, о котором мы только что упомянули, а также гаммаглобулин и некоторые другие препараты — это ценные фракции (составные части) той же донорской крови. Они все шире входят в медицинскую практику. Применение гаммаглобулинов помогает быстро купировать (превратить) такие заболевания как грипп, коклюш, стафилококковая инфекция. Короче, человеческая кровь стала могучим средством в борьбе за здоровье человека, за спасение его жизни.

Что же представляет собой кровь человека? И не вредно ли донорство? Вот что рассказал корреспонденту ТАСС врач П. А. Курцев, начальник управления исполкома Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР.

— Кровь — это жидкая ткань, которая непрерывно циркулирует в сосудах, выполняя колоссальнейшую работу. По своим физико-химическим свойствам она необычайно сложна. Кровь доставляет во все части нашего организма кислород и питательные вещества и в то же время удаляет из них отработанные

продукты жизнедеятельности клеток.

Известно, что кровь людей подразделяется на группы (всего их четыре). Для человека, нуждающегося в переливании, необходимо подобрать кровь соответствующей группы. Вот здесь на помощь медикам и приходят доноры. Сейчас у нас в стране сотни тысяч патриотов дают кровь безвозмездно. И они, исходя из собственного опыта, утверждают то же, что и наука: донорство не вредно.

Первый раз у донора берут 250 миллилитров крови. По усмотрению врача эта доза может быть увеличена до 400 миллилитров. Исследования ученых показали, что на организм не будет никакого отрицательного влияния, если у здорового человека изъять такое количество крови. Ведь кровь постоянно обновляется в организме. По мере старения ее клеток они заменяются новыми. Органом кровотока нашего организма является костный мозг. И ежедневно костный мозг вырабатывает сотни миллионов клеток крови — лейкоцитов, эритроцитов, тромбоцитов. И так в течение всей жизни.

Объем циркулирующей крови у донора начинает немедленно восстанавливаться. А полное восстановление ее состава наступает через 30 дней. Однако донору в целях гарантии его здоровья разрешается давать кровь повторно только спустя два месяца.

Медики внимательно следят за самочувствием доноров. И каждый раз, когда донор приходит сдавать кровь, врач обязательно должен проверить состояние его здоровья. Если человек недавно перенес малярию, гепатит и некоторые другие заболевания, то ему противопоказано быть донором: эти болезни могут передаваться через кровь. Других же ограничений, как показывают научные исследования и опыт, для донорства практически нет.

Для поощрения доноров, дающих кровь безвозмездно, исполком Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР учредил значки. Донорам, давшим свою кровь безвозмездно 5, 10 и 15 раз, вручается значок «Донор СССР» соответствующего III, II и I степеней.

## Осторожно: грипп!

С началом холодов увеличивается число простудных заболеваний; в их поток вливается и грипп. Эти болезни коварны, они готовы в любой момент напасть на человека.

На протяжении многих лет ученые-медики изучают условия развития этих болезней, меры их предупреждения и лечения. Грипп и подобные ему острые респираторные заболевания по своей природе являются инфекционными, то есть их вызывают болезнетворные возбудители: вирусы и микробы.

Пренебрежительное отношение к факторам, которые снижают сопротивляемость организма, ведет к повышению заболеваемости среди населения, иногда вырастающей до размеров эпидемий. Если Вы почувствовали недомогание — обязательно обратитесь к врачу. Помните: каждый больной гриппом рискует не только своим здоровьем, но и здоровьем окружающих.

Человека ослабляет употребление спиртных напитков, переохлаждение (из-за сквозняков, из-за несоответствия одежды погодным условиям), небреж-

ные элементарных правил гигиены, неспокойное настроение дома и на работе.

Проверенные жизнью рецепты дадут возможность предупредить наступление недугов. После каждого приема пищи прополаскивайте рот водой. К столу хорошо иметь лук, чеснок, хрен, редьку и другие свежие овощи в сыром виде (но тщательно вымытые): капусту, морковь, репу.

Издавна в народе применяют при простудных заболеваниях отвары овса, крапивы, ромашки, подорожника, мяты, зверобоя, ячменя, свежий чай — средства, которые повышают жизнеспособность организма, устойчивость во многим заболеваниям.

Если болезнь настигла человека, он обязан строго соблюдать постельный режим, выполнять назначения врача, принимать только прописанные им лекарства, а в качестве вспомогательных средств воспользоваться чаем с малиновым вареньем или медом, отваром липового цвета, настоем яблок.

Врач В. НИКОЛЬСКИЙ.  
(ТАСС)



Около полутора миллионов киловатт — такова мощность строящейся в Амурской области Зейской гидроэлектростанции, первая дальневосточной энергетики.

Уже в нынешней пятилетке войдут в строй первые агрегаты ГЭС. Дешевая электроэнергия поможет быстрее освоить несметные богатства Приамурья.

Высота плотины, сооружаемой в Зейских воротах, достигнет более ста метров. В ее тело уло-

жат свыше миллиона кубометров бетона.

Всесоюзная ударная комсомольская стройка — «Зейгэострой» набирает темп. В основном плотины кубометр за кубометром ложится прочная масса бетона. С энтузиазмом трудятся на сооружении дальневосточной электростанции специалисты из всех уголков нашей страны.

Рядом с большой стройкой растет и благоустраивается по-

селок гидростроителей Светлый, в котором уже насчитываются десятки многоэтажных жилых домов.

На снимке: одна из лучших бригад монтажников Зейской ГЭС. Справа налево — звеновой плотник Б. П. Глушан, электросварщик А. С. Стольпин, бетонщик А. К. Смирнов, мастер Т. М. Воробьева, электросварщик В. П. Лештаев, бетонщики П. К. Семенов, А. К. Сысоев и Н. Н. Горич.

вся работа службы быта. Большие потери несет от подобных мелочей сама фабрика, порождая к себе недоверие. Недогадят некоторые, а насмарку идет труд целого коллектива.

Сейчас руководство фабрики химчистки принимает все меры, чтобы наладить работу. Технолог З. П. Павлова проводит семинары со всеми приемщиками по работе с населением. Важно, чтобы знали все заказчики, что вещь с жировым или чернильным пятном нужно тут же сдать в химчистку, не применяя своих средств. Тогда непременно хозяин получит ее словно новую.

Служба быта уже завоевала авторитет среди населения города и села. Так пусть каждый станет строгим контролером своей работы, приложит все усилия к тому, чтобы за услугу говорили только «спасибо».

Л. СПАССКОВА,  
наш восточный корреспондент.

### СЛУЖБА БЫТА

## Спроси с себя

За годы минувшей пятилетки в нашем городе создан прочный фундамент для развития службы быта. В числе многих других предприятий в городе построена фабрика химчистки. Современное оборудование, сильные химики, растворители — все это позволяет повысить культуру и качество чистки и крашения, сократить сроки исполнения заказов. И все же спрос людей удовлетворяется далеко не в полной мере.

Особенно часты жалобы из сел. «Помогите вернуть вещи, которые сдали в химчистку около двух месяцев тому назад» — пишут из Красного Яра. «Сколько еще нужно ждать?» — жалуются из Матвеевки.

Почему так происходит? «Нормальную работу в селах затрудняет транспорт», — рассказывает директор фабрики Н. Н. Шея-

нова. — Особенно в распутье, дороги плохие, а наши машины старые. Их не берет в ремонт ни одна организация. К тому же, слабую агитацию проводят на селе приемщики, поэтому зачастую машины возвращаются пустыми».

В этом ли только причина? Посмотрим, как обстоит дело в городе. Здесь на приемном пункте нередко отвечают так: «Жировые пятна мы не выводим, чернила тоже, ржавчина так и останется». «Что ж вы тогда делаете?» — возмущается посетитель.

Фабрика могла бы работать с большей отдачей, если бы все ее работники вкладывали в дело больше души, старания.

Бывает же так: «Подумаешь, велика беда — пятнышко, при приеме не заметила, чуточку задержали вещь». Но ведь именно из таких «чуточек» складывается





С юных лет трудится на животноводческой ферме колхоза «Победа» телятница Валентина Ефимовна Гарина. Работа не из легких, но богатый опыт, накопленный за многие годы, позволяет ей быть одной из лучших телятниц хозяйства. За добросовестный труд Валентина Ефимовна награждена По-

четными грамотами и ценными подарками. Ей одной из первых было присвоено почетное звание — ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: В. Е. Гарина с внуками Колей и Сержей.

Фото М. БАБЕНКО.

### ЗВУЧАТ СТИХИ

Любители поэзии собрались в малом зале Дворца культуры строителей, чтобы послушать и самим почитать стихи. Вечер поэзии, по предложению молодых рабочих, организовал комитет комсомола завода резиновых технических изделий. На него были приглашены также учащиеся средней школы № 13.

На вечере звучали любившиеся молодежи стихи Э. Асадова, С. Есенина. Свои стихотворения читали местные поэты Р. Гурьянова, Т. Половникова, А. Деревянченко.

Участники вечера прослушали также стихи известного в Балакове поэта Г. Голобокова. **В. ЛАЗАРЕВА.**

ГТО на марше

### Соревнуются машиностроители

На правом берегу Волги прошли лыжные соревнования лично-командного первенства среди молодых машиностроителей. Первое место в соревнованиях заняла команда заводу управления, второе — отдела главного конструктора, третье — команда литейного цеха.

В личном зачете на первое место вышел тренер по теннису В. Назаров. Второй была техник опытного цеха И. Санникова, третьим — Н. Тайков, из цеха агрегатов.

**В. СУМБАЕВ,**  
директор спортзала завода им. Дзержинского.

ЮМОР.

Борис Полищук.

### Привилегии Юрия Александровича

Давайте немного поразмыслим в плане исторической тематики.

Значит, так. Загрохотал в семнадцатом году с трона царь?

А как же, загрохотал. Далее. Панов, фабрикантов и других угнетателей вымели метлой?

Еще как вымели! Живем единой многонациональной семьей, без каких-либо привилегированных классов?

Что касается семьи — точно. Живем, как братья.

А вот относительно привилегированных классов — не спешите с выводами. Здесь что-то не то. Необходимо внимательнее присмотреться. Возьмем хотя бы для примера одного моего знакомого.

— Юрий Александрович, сказать внешне что-то особенное, не скажешь. Человек как человек. Фигура, можно сказать, неприметная. А заходит в автобус или троллейбус — скорее всего ему освободят место. Самые строгие контролеры ему улыбаются и не требуют билета.

Ну, хорошо — не будем говорить о каких-то там копейках. Но Юрий Александрович и в самолете летает, и поездом ездит бесплатно.

А чихнет — поднимается настоящий переполох. Один врач в рот заглядывает, другой — в ухо, а третий специальной

трубкой выслушивает. Было даже такое, что домой еду на машине привозили.

— В этом пакете, — говорят, — высококалорийная смесь. А в этом — витаминизированная. А вот это — для аппетита. Ешьте и будьте здоровыми и крепкими, как дуб.

Юрию Александровичу вне очереди доставляют с пасеки мед, с плантации — сочные овощи, из сада — такие же фрукты.

Для Юрия Александровича построили отдельный парк, чтобы он мог там отдыхать и развлекаться.

К услугам Юрия Александровича первоклассный плавательный бассейн.

Юрию Александровичу: специальный театр, специальный кинотеатр, специальный магазин, специальный дворец спорта. Ма-а-ма родная! Вот это размах. А вы говорите — ни единого привилегированного класса.

Вынуждены все-таки признаться — есть у нас привилегированный класс. Уточним только, что одному из представителей того класса, Юрию Александровичу — пять лет.

Перевел с украинского **Д. ЦИМБАЛ.**

РЕДАКТОР **В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**

## ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

### Балаковский судоремзавод ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

мотористов-рулевых для работы на речных теплоходах транзитного флота.

Срок обучения 2 месяца. За время обучения выплачивается стипендия в размере 40 рублей.

Лица, окончившие курсы, зачисляются в штаты судов с окладом 83 рубля, в навигационный период обеспечиваются двухразовым питанием. На курсы зачисляются лица не моложе 18 лет (мужчины).

Начало занятий с 1 февраля 1973 года.

С заявлениями обращаться в отдел кадров судоремзавода по адресу: ул. Коммунистическая, 20. 3—2

### Трест «Балаковводстрой» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в отделы: инженеров-сметчиков, инженеров-геодезистов, инженеров-гидротехников, инженеров ПГС.

Для работы в подразделениях треста:

инженеров-геодезистов, инженеров-гидротехников на должности мастеров-прорабов, машинистов бульдозеров, трактористов, машиниста скрепера, автокрановщиков, машиниста экскаватора, плотников, каменщиков, электромонтеров, слесарей-сантехников, электросварщиков.

Оплата труда для рабочих сельская с 30-процентной надбавкой к тарифной ставке за разъездной характер работ, а ИТР — с выплатой 30-процентной надбавки к должностному окладу.

Обращаться в отдел кадров треста.

Проезд троллейбусом № 1, 2, автобусом № 7, 2, 6, 12, остановка «Хлебокомбинат». 5—2.

### Саратовскому монтажному участку треста «Гидромонтаж» ТРЕБУЮТСЯ

электромонтеры. Адрес участка: проезд автобусом из жилгородка № 121, 119 в сторону села Ивановка, остановка «Гидромонтаж». Телефон 42—17. 3—2.

### Балаковскому совхозу «Волгарь» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

на отделения № 1, 4, 5 **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:** доярки, телятницы, скотники, трактористы. Квартира предоставляется. 7—2.

### Для строительства кирпичных заводов стройуправлению капитального строительства комбината химического волокна им. В. И. Ленина ТРЕБУЮТСЯ:

монтажники по сборному железобетону, каменщики 3—5 разрядов, огнеупорщики 4—5 разрядов, плотники 3—5 разрядов.

Обращаться в отдел кадров БКХВ. 5—3.

### Балаковскому троллейбусному управлению на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

кондукторы, шоферы 1—2 класса, электрослесари 4—5 разрядов, слесари по ремонту троллейбусов 4—5 разрядов, электромонтеры контактной сети 3 разрядов, электромонтеры тяговых подстанций по ремонту оборудования 4—5 разрядов, мойщики троллейбусов, уборщица производственных помещений, электромонтеры.

Оплата труда повременная.

За справками обращаться по адресу: троллейбусное управление, остановка ЗЗД, троллейбусы № 1 и № 2. Отдел кадров. 5—3.

### Балаковский филиал Саратовского завода ремонта сложной бытовой техники

#### ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ:

Павильон «Березка» (ул. XX лет ВЛКСМ) — мелкий и срочный ремонт наручных часов, ремонт настенных часов, будильников, пишущих машинок. Время работы с 9 до 19 часов.

Гастроном «Ромашка» (третий этаж) — мелкий и срочный ремонт часов, будильников, граверные работы. Время работы с 9 до 19 часов (граверные работы с 17 до 19 часов, в субботу и воскресенье — с 9 до 15 часов).

Салон быта (ул. Минская, 21) — ремонт часов, будильников. Время работы с 9 до 19 часов.

Павильон «Мечта» (набережная имени Леонова) — мелкий и срочный ремонт часов, будильников. 3—2.

### На голубых экранах

24 января.

10.30 — Новости. 10.45 — Для школьников. «Читайгород». 11.15 — «Идущие за горизонт». Художественный фильм. 1-я серия. 12.20 — Страна строит КАМАЗ. 12.50 — «Енисейские хоры». Фильм-концерт. 13.50 — Программа документальных фильмов Ростовской киностудии. 16.55 — «Советская проза 20-х годов». Д. Фурманов «Чапаев». (Учебная передача по литературе).

17.40 — Учебная передача по зоологии. «Пресмыкающиеся». 18.15 — Выступление писателя Н. Воронова. 18.30 — Для школьников. «О родине, о дружбе, о себе». Итоги Всесоюзного конкурса-смотра школьных сочинений. 19.00 — Новости. 19.10 — «Наука — сегодня». Научно-популярная программа. 19.40 — «Лети, наша песня». Выступление детской хоровой студии г. Уральска (Казахская ССР). 20.00 — «Время». 20.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». 22.40 — Русский романс. 23.20 — Баскетбол. Кубок обладателей кубков европейских стран. «Спартак» (Ленинград) — «Мобилькуаттро» (Милан). Передача из Ленинграда. 00.30 — Новости.

курс-смотра школьных сочинений. 19.00 — Новости. 19.10 — «Наука — сегодня». Научно-популярная программа. 19.40 — «Лети, наша песня». Выступление детской хоровой студии г. Уральска (Казахская ССР). 20.00 — «Время». 20.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». 22.40 — Русский романс. 23.20 — Баскетбол. Кубок обладателей кубков европейских стран. «Спартак» (Ленинград) — «Мобилькуаттро» (Милан). Передача из Ленинграда. 00.30 — Новости.

25 января.

10.30 — Новости. 10.45 — Для школьников. «О родине, о дружбе, о себе». Итоги Всесоюзного конкурса-смотра школьных сочинений. 11.15 — «Идущие за горизонт». Художественный фильм. 2-я серия. 12.25 — Мастера искусств в концертной студии. 13.00

13.00 — Новости. 13.10 — «Наука — сегодня». Научно-популярная программа. 13.40 — «Лети, наша песня». Выступление детской хоровой студии г. Уральска (Казахская ССР). 14.00 — «Время». 14.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». 16.40 — Русский романс. 17.20 — Баскетбол. Кубок обладателей кубков европейских стран. «Спартак» (Ленинград) — «Мобилькуаттро» (Милан). Передача из Ленинграда. 00.30 — Новости.

### Производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства

#### ПРИНИМАЕТ НА РАБОТУ:

слесарей по ремонту водопроводных и канализационных линий и колодцев, газосварщика, электромонтеров, рабочих-грузчиков — заготовителей реагентов, уборщиц.

На капитальный ремонт зданий и сооружений: рабочих строительных специальностей, слесарей водоканализационных сетей со сдельной оплатой труда, экскаваторщика на Э-302.

Адрес: улица Радищева, 55. 5—2.

#### ПМК-10 треста

#### «Балаковводстрой»

#### ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

электромонтеры, дипломированные сварщики, каменщики, штукатуры, маляры, плотники, бетонщики, подсобные рабочие, мастер-гидротехник.

Обучение специальностям организовано на предприятии.

Адрес: ПМК-10, проезд автобусами № 7, 2, 12, троллейбусы № 1, 2. Остановка «Хлебозавод». 10—4.

#### Балаковскому хлебоприемному пункту

#### ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

трактористы, электрики, плотники, разнорабочие (мужчины и женщины).

Об условиях справиться в отделе кадров Балаковского хлебоприемного пункта. Проезд автобусом с. Натальино. 5—3.

### В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

24—25 января. КАК ПРЕУСПЕТЬ В ЛЮБВИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 24—25 января. ЭТО БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ МИР (две серии) — в 9,

12, 15, 18, 21 час.

— Малый зал.

24—25 января. ОСТРОВ СОКРОВИЩ — в 10, 12, 18 час.

ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ — в 14, 16, 20 час.

Октябрь.

24—25 января. ПОВЕСТЬ О ЧЕКИСТЕ — в 9, 13, 17 час.

СХВАТКА — в 11, 15, 19, 21 час.

Космос.

24—25 января. ЖДЕМ ТЕБЯ, ПАРЕНЬ — в 9, 15, 19, 21 час.

ТЕПЛО ТВОИХ РУК — в 11, 13, 17 час.

Клуб «Гидростроитель».

24 января. 17-й ТРАНСАТЛАНТИЧЕСКИЙ — в 18, 20 час.

26 января. ЗАСАДА — в 18, 20 час.